

重心下移 力量下沉 保障下倾 社区防控“小单元”筑牢战疫“大防线”

记者 阮瑞雪
通讯员 刘小波

本轮疫情发生以来，全区上下聚焦“管得住、稳得住、服务好”目标，坚持重心下移、力量下沉、保障下倾，日均组织党员干部志愿者和群众骨干1.4万余人坚守小区、楼栋、社区，构建起以社区为单元的坚固防线。

重心下移，指挥调度向社区聚焦

11月3日，一则“江津区新增2例无症状感染者”的通报打破了城市的美好。

兵贵神速，间不容发。我区迅速响应，立即在区疫情防控指挥部下成立社区防控组，统筹调度社区防控工作。同时，构建起以社区为中心的扁平化指挥调度体系，确保指令以最快速度传达到每一个“神经末梢”。

社区防控组由区委政法委、区委组织部牵头，抽调8名

精干力量集中办公，每日检查督导，个性问题现场整改，共性问题当日提交区疫情防控指挥部综合研判、统一回复，为社区开展工作提供政策支持。此外，各街镇班子成员带机关干部到社区驻点，以社区为单元进行区域协同防控，规范组建“一办七组”开展防控工作。

为确保社区指挥调度体系扁平贯通、运转高效，我区还印发《江津区社区防控任务责任分工》，将20项具体任务分解到公安、卫健、交通等部门，建立供需对接机制，将各条线的人力、物资和有关保障精准落实到社区，统筹推进区域封控、健康监测、核酸检测和物资配送，为一线防控工作提供有力支撑。

力量下沉，防控力量到社区集结

社区防控组指挥调度体系实行扁平化管理，一竿子插到底，要始终确保工作力量向社区倾斜。为此，我区激活各方

力量下沉社区，归口社区统一指挥调度，齐心协力抗击疫情。

我区充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，重点镇街80余个涉疫村居党组织激活临时党支部39个、小区特设党支部16个，累计组建党员骨干先锋队、志愿服务突击队等1000余支，党旗在交通路口、核酸检测、便民服务等一线点位高高飘扬。

另外，全区机关企事业单位干部职工3000余人下沉社区，均作为普通志愿者接受社区安排调度。社区防控组优先保障重点地区需求，组织160余名干部驰援双福、德感等街道，组织教育系统450余名教职工支援双福街道、珞璜镇等镇街开展社区排查。

社区疫情防控，守好门是重中之重。我区深化“无疫社区”创建，将“无疫社区”创建细化为“无疫社区”“无疫小区(网格)”，明确“五好”标准，制定申报流程，广泛宣传倡议，强化结果运用，激发群众自主创新热情。目前，全区已创建“无

疫社区”88个、“无疫小区(网格)”663个，3400余名群众骨干配合社区开展防控工作。

志愿者在疫情防控中发挥了重要作用。依托新时代文明实践中心(所、站)和群团组织、社会组织广泛招募、定向指派，全区日均7000余名志愿者坚守在社区、小区的信息核查、物资转运、上门服务等工作岗位。社区防控组下设志愿者调度专班，累计向重点社区调度支援志愿者800余人次。

保障下倾，服务群众在社区优化

社区是疫情防控的最前沿，服务保障要更有力度、温度、精度。疫情发生以来，我区以社区、小区、楼栋为单位，精准服务群众生产生活，做到有诉必答、有求必应、有难必帮、有苦必解。

全力保供应。加强水电气网基本保障，紧急建设中山坝蔬菜水果临时批发中转场，完善商贸保供“白名单”，推行

全行业无接触式服务，打造“蔬菜包、网上选、次日达”保供模式，有力保证群众生活物资供应。

精准解难题。第一时间从小区、楼栋、单元层面摸排梳理独居老人、孕产妇、重症待病等11类特殊需求人员台账，30个送诊小分队分片覆盖各社区，累计帮助800余名血透患者解决透析治疗问题，服务危重症患者、孕产妇等4400余人。

快速抓应急。信访、应急等部门和镇街、社区落实专人负责紧急求助热线，镇街将应急保障车队分配至社区，公安在布设机动“便民服务直通车”，累计接送产检、紧急手术等患者100余人次。

靠前优服务。针对社会面管控期间群众情绪疏导和涉法问题需求，策划分早、中、晚3个时段推出“宅家怎么耍”融媒直播，开通13条心理咨询热线，累计服务2300余人次。组织法律顾问线上答疑，受理涉合同违约、劳动争议调解等1900余件。

中小微企业货运车辆 疫情防控座谈会召开

本报讯(记者 施婉莹)11月30日，江津区中小微企业货运车辆疫情防控座谈会在几江街道会议室召开，详细了解中小微企业在货运车辆运输中存在的困难和问题，讨论研究解决的办法和措施。

会议听取了工商联行业协会、商户代表、货车驾驶员代表等关于货源采购、物流配送、后勤保障等方面工作的汇报，重点了解各单位目前存在的具体困难和问题。区商务委、区公安局、区交通局、区经济信息委等部门针对疫情防控期间中小微企业货运车辆在运输过程中存在的问题，提出了应对措施，并就下一步工作提出意见建议。

会议指出，各相关单位要在做好疫情防控各项工作的同时，加强统筹协调，强化服务保障，保障中小微企业货运车辆的基本运输需求；针对相关难点问题，完善相关政策，制定切实可行的方案，高效统筹疫情防控和经济社会发展；督促各企业落实好主体责任，严格规范提前报备、“无接触”装卸货物等措施，实现闭环管理。

副区长杨玉书参加会议。

几江长江大桥占道施工 计划工期15天

本报讯(记者 胡耀方 通讯员 吴宣言 封卫彬)12月1日，记者在几江长江大桥看到，桥上的防撞护栏正在进行占道施工整治。随后，记者从区城市管理局了解到，该路段施工项目计划工期15天，到12月15日17时截止。

日前，经桥隧检测服务单位现场查勘，几江长江大桥现存在索夹防雨帽破损及缺失、部分螺栓锈蚀等病害。同时，该桥钢箱梁风嘴外表面存在部分锈蚀，车行防撞护栏锈蚀。为有效消除几江长江大桥相关安全隐患，区城市管理局决定实施几江长江大桥相关病害整治。

“此次项目我们将对索夹防雨帽采取更换及补充约70处，对于部分螺栓锈蚀的病害，先进行除锈防腐，再进行螺帽更换和补充。对钢箱梁风嘴外表面锈蚀面积约400平方米进行喷砂除锈，并依次涂刷防腐涂层。对锈蚀的车行防撞护栏进行除锈刷漆。”区城市管理局有关负责人告诉记者，桥梁施工占用局部车道，不宽于1.5米。同时，提醒广大市民朋友，施工期间，驾驶车辆谨慎通行。

区医保局送“关爱大礼包” 情暖方舱实验室医务人员

本报讯(记者 王茜)11月30日，区医保局一行带着价值2万余元的慰问物资，来到江津移动核酸检测方舱(又称“方舱实验室”)，慰问在这里连续奋战的医务工作者，并致以崇高的敬意。

核酸检测是打赢疫情防控歼灭战的关键环节，任务十分艰巨。近段时间以来，方舱实验室的医务人员夜以继日、坚守岗位，全力提高检测效率。为感谢他们的辛勤付出，区医保局特向江津移动核酸检测方舱捐赠了水果、矿泉水、饮料、米花糖等慰问品，向这群奋战在一线的医务人员表达诚挚的关爱和支持。

“太暖心了!”收到慰问物资的医务人员纷纷表示，要把这份爱心转化为疫情防控的动力，一如既往地做好核酸检测工作，守护广大人民群众的生命安全和身体健康。据了解，自11月3日以来，方舱实验室从全区24个医疗机构抽调了41名检验技术骨干，不分日夜开展核酸检测工作，全速“与病毒赛跑”，以最快的速度揪出病毒，为打赢疫情歼灭战争取时间。截至目前，方舱实验室共检测核酸约40万管，检测人数约480万人次。

区二院开展无偿献血活动 25名志愿者献血5800毫升

本报讯(记者 刘星欣 通讯员 谭和英 熊卫平)近段时间受疫情影响，临床血液供应紧张。11月29日，区第二人民医院(以下简称“区二院”)的党员干部积极响应号召，踊跃参与到无偿献血中，用自己的热血为生命助力。

当日上午，在该院超声医学科示教室，大家严格按照疫情防控要求，佩戴口罩，做好个人防护，依照献血流程完成信息登记、血压检测、血液化验等工作。符合献血条件的志愿者们卷起衣袖、伸出手臂，静静排队等候，整个过程有条不紊。

献血队伍里有连续多年坚持献血的“铁杆”奉献者，也有第一次参加献血的新面孔。区二院院感科科长龚晓莉说：“作为一名医务工作者，深知血液对患者的重要性，特别是在疫情防控期间血源比较紧张，所以尽自己一点绵薄之力，也是以另一种方式履行救死扶伤的医者责任。”随着一个个储血袋在小磅秤上装满，汩汩热血聚成大爱，25名医务志愿者成功献血5800毫升。

近段时间，区二院的医务人员日夜坚守。截至目前，该院已先后派出100余名医务人员到方舱医院、方舱实验室、隔离点等一线支援。不管是奋战一线，还是坚守医院，大家都用实际行动诠释了“厚德 精业 团结 创新”的院训精神。

江津迎来入冬后第一场雪



12月1日，伴随强降温天气来袭，我区四面山景区迎来入冬后的第一场雪。远远望去，洁白的雪花如鹅毛般纷纷扬扬，不一会儿树枝间、树叶上就被披上了“白纱”。由于下雪起雾，能见度不高，放眼望去，整个山峦间白茫茫一片，充满朦胧美。图为四面山景区雪景。

通讯员 顾杰斌 龚晨希 摄



扫码查看更多详情

小沃柑蕴藏大能量

柏林镇复兴村乡村振兴添新力

记者 江波
通讯员 许晓晗

沃柑，是甜橙与蜜柑的混血。凭借“多汁、甘甜、肉厚、细腻”的特点，深受消费者喜爱。柏林镇复兴村党员朱小平5年磨一剑，大力发展沃柑产业，让其成为当地水果中的“绝绝子”。

昨日，记者在柏林镇复兴村15社的麻李湾沃柑园基地看到，枝头上挂满青绿色沃柑，10余名工人穿梭其间，忙碌地进行着管护，清新的果味随风阵阵扑鼻而来，令人垂涎欲滴。

乡村振兴，发展产业是关键。早在2017年，朱小平和合伙人一起来到复兴村，看中麻李湾地势平坦、阳光充足、空气湿润、土壤肥沃等优势，并且附近有一个小水库，决定将创业阵地锁定这里。

“在区农业农村委的帮助下，我们选定沃柑项目。”朱小



工人在沃柑园基地进行管护 受访者供图

平回忆，在大家的努力下，2017年，重庆市江津区麻李湾农业股份合作社成立。随后，大家投资60余万元，在复兴村麻李湾流转承包50余亩土地，

成为沃柑生长沃土。

眼下，正值沃柑果期管理的关键时期，朱小平每天都会和工人一起到沃柑园基地打理沃柑。为保证沃柑品质，朱小

平在管理上远离除草剂，采用人工除草，施肥用猪牛羊粪等有机肥，挂果期杜绝稳果药、甜蜜素等，让顾客吃上绿色、放心沃柑。